

ΕΡΜΙΟΝΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ

Κοτζιαδών 37
185 37, Πειραιάς

Αθήνα, 2 Νοεμβρίου 2021

ΕΡΜΙΟΝΙΚΟΣ ΣΥΝΔΕΣΜΟΣ ΜΟΥΣΕΙΟ ΠΑΙΧΝΙΔΙΩΝ ΕΡΜΙΟΝΗΣ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Με αφορμή τον πανελλήνιο εορτασμό των 200 χρόνων από την κήρυξη της επανάστασης του 1821, εγκαινιάσθηκε, στις 25 Αυγούστου, στο Μουσείο Παιχνιδιών Ερμιόνης η έκθεση του Ερμιονικού Συνδέσμου με θέμα:

«ΟΙ ΚΟΥΚΛΕΣ ΝΤΥΝΟΝΤΑΙ ΜΕ ΕΛΛΗΝΙΚΕΣ ΠΑΡΑΔΟΣΙΑΚΕΣ ΦΟΡΕΣΙΕΣ»

Η έκθεση οργανώθηκε και ήταν αφιερωμένη στην αείμνηστη Ανθούλα Λαζαρίδου – Δουρούκου, όπως ακριβώς είχε ανακοινωθεί στο σχετικό ψήφισμα του Συνδέσμου που εκδόθηκε για την εκδημία της.

Στην έκθεση παρουσιάστηκαν κούκλες με παραδοσιακές ενδυμασίες από διάφορες περιοχές της Ελλάδας της 100/ετίας 1800 – 1900, από τις συλλογές της κας Μαρίας Τράκη και της κας Μαρίκας Κανέλλη – Τουτουτζή.

Στον καλαίσθητα ειδικά διαμορφωμένο χώρο εκτέθηκαν, επίσης, πίνακες της Ανθούλας με παραδοσιακές φορεσιές, σχετικοί «μικροπίνακες» του Άγγλου ζωγράφου Nikolas Sperling καθώς και συλλογές γραμματοσήμων με ελληνικές παραδοσιακές ενδυμασίες.

Ξεχωριστή θέση είχαν οι δημιουργίες του διακεκριμένου καλλιτέχνη - καραγκιοζοπαίχτη Σωτήρη Χαρίδημου εμπνευσμένες από τους τοπικούς ήρωες και τα γεγονότα της ιστορίας μας, ο οποίος επισκέφθηκε την έκθεση προσκαλεσμένος της υπεύθυνης του Μουσείου κυρίας Μαρίας Τράκη.

Την ιδέα της έκθεσης καθώς και την όλη οργάνωσή της είχε η κα Μαρία Τράκη, η οποία βοηθούμενη από τα μέλη του Δ.Σ. κυρίες Θέλη Ζερβού και Μαρίκα Τουτουτζή, τις κυρίες Έρα Φραγκούλη-Βελλέ, Παρασκευή Σκούρτη-Δαγρέ, Ελένη Βλάσση-Δημαράκη, Ελένη Βλάσση-Κούστα, Βιβή Σκούρτη, Μιρέλλα Ζωγράφου και τους κυρίους Κωστή Σκούρτη, Μιχάλη Θεοδωρόπουλο, Μιχάλη Σιγάλα και Βασίλη Τσουνή με πολλή αγάπη, μεράκι και δουλειά την έστησε και την παρουσίασε.

Το Δ.Σ. του Ερμιονικού Συνδέσμου συγχαίρει την κυρία Μαρία Τράκη για την υλοποίηση της πρωτότυπης ιδέας της και ευχαριστεί τις κυρίες και τους κυρίους που βοήθησαν, καθώς και την Κοινότητα Ερμιόνης που πρόσφερε την πολεμική σημαία (μπαϊράκι του Κάτω Ναχαγιέ), που πρώτη αυτή υιοθέτησε και παρουσίασε.

Ιδιαίτερα ευχαριστεί τους διαχειριστές των τοπικών ιστολογίων για τη φωτογράφιση και την προβολή της έκθεσης.

Πιστεύουμε πως η εν λόγω έκθεση εκτός από τον επετειακό της χαρακτήρα, ασφαλώς θα πέρασε και πλούσια μηνύματα υψηλής αισθητικής με τους απαράμιλλους σχεδιασμούς των ενδυμασιών, τα χρώματα, τα διαφορετικά κατά τόπους «ποικίλματα» και κυρίως τους εκπληκτικούς συμβολισμούς.

Η έκθεση έκλεισε με εξαιρετική επιτυχία την 15^η Οκτωβρίου. Την επισκέφθηκαν πολλοί κάτοικοι του Δήμου μας καθώς και αρκετοί επισκέπτες και παραθεριστές της περιοχής μας. Την επισκέφθηκαν, επίσης, μαθητές διαφόρων βαθμίδων της εκπαίδευσης, οι οποίοι βοηθούμενοι από τις προσεγγίσεις των δασκάλων τους αποκόμισαν ιδιαίτερα σημαντικά ερείσματα.

Οι πολλές και θαυμάσιες αποτυπώσεις όλων καταγράφηκαν στο βιβλίο επισκεπτών, το οποίο αποτελεί ενθύμιο της εκδήλωσης και θα χρησιμοποιηθεί ως πυξίδα για μελλοντικές παρόμοιες διοργανώσεις.

Να σημειώσουμε, επίσης, αν και πολλές φορές το έχουμε επισημάνει, ότι το Μουσείο Παιχνιδιών είναι ΙΔΕΑ και ΕΡΓΟ του Ερμιονικού Συνδέσμου, ο οποίος παρακολουθεί ανελλιπώς και με μεγάλο ενδιαφέρον τη λειτουργία του. Κάθε άλλη πληροφορία που λέγεται ή γράφεται σχετικά με το θέμα αυτό είναι τουλάχιστον ανακριβής.

Τέλος να τονίσουμε πως το Δ.Σ. του Ερμιονικού Συνδέσμου είναι ιδιαίτερα ικανοποιημένο από τη συνεργασία του με την κυρία Μαρία Τράκη, την οποία όρισε υπεύθυνη του Μουσείου. Εξ άλλου η κυρία Μαρία Τράκη δώρισε την προσωπική της συλλογή για τη σύσταση του Μουσείου και επιδεικνύει καθημερινά μεγάλο ενδιαφέρον για την άψογη λειτουργία του.

Ο Πρόεδρος του Δ.Σ.

Γιάννης Μ. Σπετσιώτης